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Animal Rights   -  Gastlessen in scholen

Op sociale media circuleert een bericht van Animal Rights België waarbij gratis gastlessen 
worden aangeboden in het lager en middelbaar onderwijs. 

Animal Rights is een activistische organisatie, vooral bekend door hun undercoverbeelden 
met betrekking tot dierenwelzijn. Hun uiteindelijke doel is het bannen van alle 
vleesproductie en -consumptie. Dat een dergelijke activistische, niet-neutrale, 
provocatieve organisatie gastlessen aanbiedt in scholen lijkt toch wel wat te ver te gaan.

1. Is de minister op de hoogte van dit initiatief?

2. Zijn sommige scholen reeds ingegaan op dit aanbod?

3. Is dit initiatief strijdig met het neutraliteitsprincipe?

4. Kan of wil de minister hier tegen optreden? Zullen scholen door de minister 
geadviseerd worden niet in te gaan op dit aanbod?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 205 van 3 januari 2020
van STEFAAN SINTOBIN

1. Neen.

2. Ik heb hierover geen informatie.

3. Ik kan hierover niet oordelen zonder kennis te nemen van de inhoud van de lessen.

4. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger weet, behoort het concretiseren of 
verlevendigen van de eindtermen, via een beroep op didactisch materiaal of het 
inschakelen van een externe organisatie, tot de autonomie van de scholen. Zij 
beslissen zelf of en hoe zij beroep doen op extern aanbod, aangepast aan hun concrete 
noden en behoeften. De onderwijsoverheid kan hierin niet rechtstreeks ingrijpen. Wel 
heeft de dienst Dierenwelzijn een opdracht uitgeschreven om een lespakket voor 
scholen te ontwikkelen. Deze opdracht loopt nog. 

De overheid heeft wel een belangrijke informatieve en sensibiliserende functie. Het 
spreekt immers voor zich dat de informatie, die aan leerlingen wordt meegegeven, 
correct en waarheidsgetrouw moet zijn en de educatieve doelstellingen vervat in de 
ontwikkelingsdoelen en eindtermen daadwerkelijk moet ondersteunen.

Om die reden heeft de Vlor, samen met het departement Onderwijs, richtlijnen 
opgesteld die scholen kunnen raadplegen voor het kiezen van een kwaliteitsvol aanbod 
van externe organisaties. Deze zijn terug te vinden op de website 
https://www.vlor.be/handvatten. In de maand december zijn de richtlijnen via 
Schooldirect nog eens bij alle scholen opnieuw in herinnering gebracht. Ik bekijk met 
mijn communicatiediensten hoe we dit op gezette tijdstippen kunnen herhalen. 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.vlor.be%2Fhandvatten&data=02%7C01%7Cann.dejaeghere%40ond.vlaanderen.be%7C9f1148fa41474bffea3f08d7937a5550%7C0c0338a695614ee8b8d64e89cbd520a0%7C0%7C0%7C637140025927192764&sdata=nNR6jUr4Vbp3cMuNn4T%2BXcSU0TwsyAQCquQgbHYybwo%3D&reserved=0

